
  ATA DA 172ª SESSÃO –135ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 
 

Ata da centésima septuagésima segunda sessão, centésima trigésima quinta sessão ordinária, 

segundo biênio, sétima Legislatura. Aos onze dias do mês de Abril de dois mil e dezesseis, às 

oito horas, no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de 

Cláudia-MT, sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. 

A presente sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – 

Fernando Leitão, que estando composta a mesa convidou a vereadora Eliandra Sabo para fazer 

leitura de versículo da Bíblia.  Após passou a apreciação e votação da ata da centésima trigésima 

terceira e centésima trigésima quarta sessões Ordinárias que após aprovadas por unanimidade 

foram assinadas. A seguir o presidente solicitou ao vereador primeiro a segunda secretária 

Eliandra Sabo para fazer leitura das correspondências, dentre elas o edital de convocação zero 

dois que transfere as sessões do dia quatro para esta data e horário e dos ofícios do Presidente da 

Provisória do PP Senhor Ivoni José Balsan, que informa o ingresso por filiação no partido do 

vereador Francisco Edson Moreira dos Santos, e do Ofício do Presidente da provisória do PMDB 

senhor Leonir Rizzi, que informa o ingresso por filiação do vereador Marciel Pereira Ricarte. 

Após as leituras o presidente declarou aberto um espaço para o uso da palavra no pequeno 

expediente. Solicitou a palavra o vereador Marciel, que falou das questões da saúde onde a 

vereadora Lídia que até a poucos dias era secretária de saúde. O vereador falou da forma que foi 

tratado por alguns funcionários. Falou também sobre a questão dos atestados que considerou 

com período muito curto e vencimento antes da recuperação. Marciel também falou de seu 

descontentamento de não ter sido atendido um pedido de transporte com ônibus de esportistas a 

cidade de União do Sul, e que foram avisados do não atendimento do transporte de ultima hora. 

Solicitou a palavra o vereador Edson Moreira que falou que esta havendo discriminação por 

opção política por parte da Administração Municipal. Após Edson Moreira falou sobre os 

serviços de pavimentação na entrada da cidade e que existem várias irregularidades, dentre elas a 

má qualidade do asfalto e desníveis na pista, e que o engenheiro da prefeitura não viu os erros, e 

disse Edson deixar seu repúdio. O vereador Arnaldo França justificou o trabalho do engenheiro e 

que a empresa ainda não recebeu parte pela conclusão dos serviços e que estes foram acionados 

na justiça, mas Naldo disse que a justiça é lenta para que se de um resultado. Não havendo mais 

o uso da palavra no pequeno expediente, o presidente solicitou ao secretário Eloi para tomar as 

assinaturas dos vereadores no livro de registro de presenças passando a seguir a ordem do dia. O 

presidente solicitou ao vereador Roberto Dalmaso para fazer leitura da Indicação zero quatro, de 

autoria dos vereadores Arnaldo França, Fernando Leitão e Amaral, que Indicam ao Deputado 

Estadual Dilmar Dal Bosco - DEM a necessidade de viabilizar recursos para a Construção de 

uma Rotatória na Avenida Professor José de Castro Dória, entroncamento com a MT-423, nesta 

Cidade de Cláudia-MT. Após a leitura o presidente passou a discussão e votação da indicação 

sendo aprovada por unanimidade. A seguir o presidente solicitou ao vereador Amaral para fazer 

leitura da Indicação zero cinco, de autoria do vereador Arnaldo França, que indica ao Prefeito 

Municipal João Batista a necessidade de viabilizar recursos para implantar trecho de 1000 Mts. 

de Drenagem na Avenida Juscelino Kubitschek. Após a leitura o presidente passou a discussão 

da Indicação. Fez uso da palavra o vereador Naldo que justificou a necessidade e citou que o 

deputado Dilmar Dal Bosco doou trinta mil litros de óleo para pavimentar este trecho da avenida, 

mas que considera importante que sejam revertidos em drenagem para que no futuro não seja 

necessário danificar a pista pavimentada. Após solicitou o apoio dos colegas para a indicação. 

Após o presidente passou a votação da indicação zero cinco sendo aprovada por unanimidade. 

Dando continuidade o presidente solicitou ao vereador Roberto Dalmaso para fazer leitura da 

Indicação zero seis, de autoria do vereador Arnaldo França, que indica ao Prefeito Municipal 



João Batista a necessidade de viabilizar a Implantação de Super Postes de Iluminação Pública, a 

Av. Marechal Zenóbio da Costa, no trecho compreendido da Avenida Juscelino Kubitschek, até 

a Rotatória da Av. Gaspar Dutra, em frente ao Terminal Rodoviário de Passageiros, em um 

trecho de 1000 Mts. Utilizando-se de recursos alocados pela Emenda parlamentar de autoria do 

Deputado Estadual Dilmar Dal Bosco – DEM. Após a leitura o presidente passou a discussão da 

Indicação. Fez uso da palavra o vereador Naldo que justificou a necessidade para este setor da 

cidade e que caso a emenda do deputado não for suficiente que os recursos sejam suplementados 

pela administração municipal. Após solicitou o apoio dos colegas para a indicação. Após o 

presidente passou a votação da indicação zero seis sendo aprovada por unanimidade. Na 

seqüência o presidente solicitou ao vereador Marciel para fazer leitura do Requerimento zero 

quatro, de sua autoria, que requer ao Exmo. Sr. João Batista Moraes de Oliveira, Prefeito 

Municipal, a necessidade de promover a conclusão das melhorias indicadas na Indicação 

07/2013, na Praça dos Migrantes. Considerando que algumas ações foram concluídas, outras 

necessitam ser executadas e de novas manutenções como pinturas e reparos. Desta forma requer 

a realização de trabalhos de forma a revitalizar a Praça dos Migrantes, local de encontro da 

sociedade Claudiense. Após a leitura o presidente passou a discussão da indicação. Solicitou a 

palavra o vereador Marciel que falou da indicação de fevereiro de 2013, onde juntamente com 

Amaral, Fernando e companheiros reivindicaram melhorias, e disse lamentar que o banheiro 

infelizmente fique fechado devido à ação de vândalos. A vereadora Eliandra falou da academia 

ao ar livre que esta enferrujada necessitando de pintura. O vereador Edson Moreira, que citou a 

indicação de 2013 e que faltou planejamento, e citou que a seu ver a “praça não tem vida”, e 

disse que os serviços vêm se arrastando e que João Batista não use o período Eleitoral para 

realizar os serviços. O vereador Arnaldo França disse que em parte a indicação foi atendida com 

a construção do banheiro, conclusão do palco, campo suíço, bebedouro e biblioteca. Disse 

também ficar triste que os vândalos destruam os banheiros, e espera que um dia isto acabe. Disse 

que a praça precisa de uma reforma, com bancos, pinturas e arrumar pessoa que fique cuidando. 

O vereador Amaral disse que o prefeito esta fazendo a aquisição de dois parquinhos para as 

escolas e que solicitará a ele a aquisição de mais um para a praça. Disse também que estes 

serviços sejam orientados por um engenheiro. A seguir o presidente Fernando passou a 

presidência ao vice Naldo, Ao fazer uso da tribuna. Ao fazer uso Fernando falou da troca da 

iluminação amarela por outra mais forte, instalação de bancos, campo sintético, conclusão palco 

e banheiros, e disse que nos blocos ao redor da praça serão substituídos por lajotas, e serão feitas 

novas melhorias.  Após o uso da palavra o Vereador Naldo retornou a presidência ao vereador 

Fernando Leitão. Após o presidente passou a votação do requerimento zero quatro sendo 

aprovado por unanimidade. Na seqüência o presidente solicitou ao vereador Juarez Petrucci para 

fazer leitura do projeto de lei zero onze de autoria do executivo, que dá denominação ao Centro 

de Especialidades do Município de Cláudia-MT. de “CENTRO DE ESPECIALIDADES 

ARNILDO FRANKE”. Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e 

finanças para análise e emissão de parecer. A seguir o presidente solicitou ao vereador Roberto 

Dalmaso para fazer leitura do projeto de lei zero doze de autoria do executivo, que Autoriza a 

abertura de Crédito Adicional Suplementar no Exercício de 2016, no valor até R$ 387.000,00, e 

dá outras Providências. Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e 

finanças para análise e emissão de parecer. Após o presidente solicitou ao vereador Edson 

Moreira para fazer leitura do projeto de lei zero treze de autoria do executivo, que dá a 

denominação do Ginásio de Esportes do Município de Cláudia-MT. de “GINÁSIO DE ESPORTES 

JOSÉ FIDELIS”. Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e 

finanças para análise e emissão de parecer. Dando continuidade o presidente solicitou a 

vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura do projeto de lei zero quatorze de autoria do 

executivo, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover campanha publicitária 



incentivadora para incremento da arrecadação d impostos com aquisição e sorteio de prêmios, e 

dá outras Providências. Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e 

finanças para análise e emissão de parecer. Na seqüência o presidente solicitou ao vereador 

Amaral para fazer leitura do projeto de lei zero quinze de autoria do executivo, que dispõe sobre 

as condições de pagamento, concessão de desconto e parcelamento referente ao lançamento do 

IPTU – Imposto Predial e Territorial Urbano do exercício de 2016, e dá outras Providências. 

Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e 

emissão de parecer. Sendo estas as matérias para a ordem do dia o presidente passou as 

explicações pessoais. Solicitou a palavra o vereador Edson Moreira que solicitou para fazer 

leitura do ofício que encaminhou ao executivo no qual anexou projeto que obteve na SINFRA 

sobre a pavimentação da entrada da cidade, e disse que isto foi ignorado e ter ficado chateado.  

Após sobre a praça disse que as academias ao ar livre são importantes, mas que deve ficar pessoa 

cuidando. Quanto ao esporte disse que soube que o campeonato se iniciará com seis equipes o 

que considerou uma vergonha, e disse que acredita que nem seja culpa do prefeito e sim má 

gestão das pessoas que ficam na secretaria de esportes. Fez uso da palavra a seguir o vereador 

Marciel que falou do perigo da água parada no asfalto na entrada da  cidade. Quanto ao esporte 

disse ser constrangedor, pois antes tinham dez a quinze equipes participando e hoje só seis, Disse 

também que no município de União do Sul tem patrocinadores, disse não saber se o comércio 

aqui está saturado de pedidos de patrocínio ou se é má gestão da Secretaria de Esportes. Disse 

Marciel que é necessário se dar um “choque” de gestão ao secretário. O Vereador Marciel disse 

ainda que antes tinham as escolinhas e premiação. Não havendo mais o uso da palavra o 

presidente Fernando Leitão agradeceu a presença dos munícipes em geral, e informou que após 

breve intervalo haverá nova sessão e após declarou encerrada esta Sessão Ordinária. Eu, Eloi 

Muck, Diretor da Secretaria Administrativa, fui presente e lavrei a presente ata que depois de 

apreciada e votada, vai assinada pelo presidente e vice, primeiro secretário e por mim. Sala das 

Sessões Câmara Municipal de Cláudia, Estado de Mato Grosso.    


